
Week 16 - april 2023
(tussen haakjes de cijfers van de vorige meting)

Ik ga verduurzamen  / ben aan het verduurzamen 

in mijn bedrijf

Ik ga naast mijn huidige bedrijfsactiviteiten 

andere besdrijfsactiviteiten opstarten

Bedrijf ter overname

Ik ga meer investeren in online verkoop

Stoppen met 1 of meer bedrijfsactiviteiten

Stoppen met bedrijf

Ik heb (een deel van) mijn vastgoed afgestoten/ 

ik stoot binnen een jaar (een deel van) mijn 

vastgoed af

Ik ben overgeschakeld/ga binnen een jaar 

overschakelen van bezit van mijn pand naar huur

Tegen welke problemen loopt u aan?*

Waarvan:

* 	 Percentage ondernemers dat dit probleem noemde. 
Meerdere antwoorden mogelijk. 

14,9% 	(16,1%) Omzetstijging

De terugverdientijd is voor mijn bedrijf / situatie 

niet interessant

Ik verwacht binnen de terugverdientijd met mijn 

bedrijf te stoppen

Mijn pand is niet geschikt voor zonnepanelen

Ik weet niet waar ik moet beginnen

De verhuurder is niet bereid hier (voldoende) aan 

mee te werken

Er zijn geen financieringsmogelijkheden voor mijn 

bedrijf

Ik geloof niet in verduurzaming

Minder winst

Meer winst

Verlies

38,5%

22,1%

21,2%
19,2%
19,2%

15,4%

3,8%

19,4% 	(20,7%) Omzetdaling

23,2%	 (35,8%)

17,0% 	(10,9%)

2,2%	 (4,3%)

FINANCIËN

13,9% (23,9%)
van de bedrijven heeft 
momenteel te maken met 
een omzetdaling ten 
opzichte van dezelfde 
periode vorig jaar.

30,8% (18,0%)
van de bedrijven heeft 
momenteel te maken met 
een omzetstijging ten 
opzichte van dezelfde 
periode vorig jaar.
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Tekort aan personeel/onvervulbare 

vacatures

Hoge energiekosten

Oplopende personeelskosten

Beleveringsproblemen producten en/of 

onderdelen

Onnodige of onwerkbare regels vanuit 

overheid

Inflatie

Meer/toenemend verzuim personeel

Minder klanten/minder orders

Lastig/onmogelijk om mee te gaan in 

verduurzamingstrend

Verkrijgen financiering

Wat maakt verduurzaming lastig?

Meer weten? 
> Ga naar mijn.bovag.nl/ondernemersmonitor

Hoeveel omzetstijging/-daling:

Winst:

Bedrijf heeft zonnepanelen:

2,2% (4,4%) 
verwacht 

AFSCHEID 
te moeten 

nemen van 
medewerkers

69,5% 
NEE 

30,5% 
JA 

47,0%
40,9%
37,6%

26,1%

22,9%
19,1%
12,1%
10,3%

10,0%
9,9%

51,2%

20,3%
17,6%
9,6%
9,4%
4,3%

2,5%

1,2%

TOP 10 PROBLEMEN

MEDEWERKERS

VERANDERING IN BEDRIJF

97,8% (95,6%) 
verwacht 
GEEN 
AFSCHEID 
te hoeven 
nemen

(35,4%)

(78,1%)

(40,2%)

(32,1%)

(19,9%)

(35,7%)

(9,3%)

(17,8%)

(14,9%)

(7,8%)

(n.v.t.)

(31,2%)

(18,5%)

(14,6%)

(11,8%)

(7,4%)

(4,9%)

(2,0%)

	 51,2%
Verduurzaamt bedrijf 
of gaat dat binnenkort 
doen.

Winstdaling

Winststijging

17,0% 	(22,0%)

16,7% 	(20,8%)

Hoeveel  

winststijging/-verlies:

57,8% (43,2%) voert verandering(en) door in bedrijfsvoering


